                              Fiche de préparation n°1 :

Années : 3e année primaire 

Cycle : 3e cycle 

Cette activité est à réaliser en formation mathématique.

Objectif final : 

A la fin de la séquence pédagogique, les élèves seront capables d’effectuer une division par écrit avec ou sans reste 
De cette manière, ils exerceront les compétences suivantes : 

Calculer :

· Identifier et effectuer des opérations dans des situations variées        (nombres naturels). 

· Construire des tables d’addition et de multiplication en comprenant leur structure et les restituer de mémoire

· Dans un calcul, utiliser les décompositions appropriées des nombres
· Vérifier le résultat d’une opération

· Utiliser les conventions mathématiques

Prérequis : 

Les élèves savent (connaissent, maîtrisent) : 

· Les tables de multiplication

· La division par deux des nombres pairs

· La multiplication et la division par 10

· La multiplication écrite

Situation mobilisatrice : 

Les élèves commenceront l’activité par une situation problème :

Comment résoudre 6785 : 5 = ? 

Déroulement de l’activité : 

· L’institutrice demande aux élèves de résoudre le calcul.
· Après quelques minutes, l’institutrice leur demande la manière dont ils ont procédé pour résoudre l’opération.

· On fait une synthèse de ce qui a été dit.

· L’institutrice va expliquer la méthode à l’aide d’un calcul plus simple : 963 : 3 ; le calcul de la situation problème sera résolu après l’apprentissage de la méthode de la division écrite.

· l’institutrice leur apprend également la vérification par la multiplication.
· L’institutrice va ensuite entreprendre la même démarche avec une opération entraînant un reste ( 363 : 2).
Structuration : 

 Voir prévision du TN.
Evaluation :

Voir annexe.

Prévision du TN : 

La division écrite :
Voici un procédé qui te permettra de résoudre des divisions écrites avec ou sans reste.
La vérification d‘une division écrite se fait par la multiplication écrite.

Explication de la division écrite:
Combien de fois y a-t-il 3 dans 9 ? 

Il y a 3 fois 3 dans 9. Je multiplie 3 par 3, cela fait 9 

( J’enlève 9 à 9. Il me reste 0.

Je descends 6 et je répète à chaque fois la même opération jusqu’à ce que j‘ arrive au résultat final. 
Il est possible que le reste ne soit pas égal à zéro. 
Exercices : 

925 : 5 = 185      736 : 2 =  368     896 : 8 = 112
852 : 6 = 142      332 : 4 = 83       357 : 3 = 119
844 : 3 = 281      625 : 4 = 155      692 : 3 = 23 

r = 1              r = 5             r = 2
           

Résous les divisions suivantes Attention, place bien tes chiffres ! 
575 : 5 =  115                              987 : 7 = 141
………………………………                         ………………………………

………………………………                         ………………………………

………………………………                         ………………………………

………………………………                         ………………………………

………………………………                         ………………………………

………………………………                         ………………………………

654 : 6 =  109                              456 : 4 = 114
………………………………                         ………………………………

………………………………                         ………………………………

………………………………                         ………………………………

………………………………                         ………………………………

………………………………                         ………………………………

………………………………                         ………………………………
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	648 : 4 =  162                                 

………………………………                        

………………………………                         

………………………………                         

………………………………                        

……………………………… ………………………………                        
	7560 : 4 = 1890
………………………………                        

………………………………                         

………………………………                         

………………………………                        

……………………………… ………………………………                         


  9852 : 8  = 1231, r = 4                     543 : 4 = 135, r = 3
………………………………                         ………………………………

………………………………                         ………………………………

………………………………                         ………………………………

………………………………                         ………………………………

………………………………                         ………………………………

………………………………                         ………………………………

  437 : 3 =   145, r = 2                       8742 : 7 = 1248, r = 6
………………………………                         ………………………………

………………………………                         ………………………………

………………………………                         ………………………………

………………………………                         ………………………………

………………………………                         ………………………………

………………………………                         ………………………………
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	   9456 : 6 =  1576                                   

………………………………

………………………………

………………………………

………………………………

………………………………

………………………………


	    859 : 7 = 122, r = 5
………………………………

………………………………

………………………………

………………………………

………………………………

………………………………








